

PRIKAZ

IZVJEŠĆA SA ZNANSTVENIH TRIBINA ODRŽANIH U 2022. GODINI NA FAKULTETU ZDRAVSTVENIH STUDIJA, SVEUČILIŠTA U RIJECI

Mirela Vučković, Ksenija Baždarić, Željko Jovanović

Odbor za znanost Fakulteta zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci tijekom 2022. godine potaknuo je niz aktivnosti s ciljem poticanja znanstvenika, nastavnika i studenata na intenzivniji znanstveno istraživački rad te je, između ostalog, pokrenut i ciklus znanstvenih tribina na kojima se stručnoj i javnosti općenito željelo predstaviti znanstvena postignuća Fakulteta. Ukupno je održano sedam znanstvenih tribina.

„ZNANJEM DO ZDRAVOG DRUŠTVA“

Na Fakultetu zdravstvenih studija, 7. 4. 2022. godine, održana je tribina povodom obilježavanja Svjetskog dana zdravlja, s temom „Znanjem do zdravog društva“. Navedena tribina bila je prva u nizu znanstvenih tribina koje je Fakultet zdravstvenih studija pokrenuo u 2022. godini s ciljem veće vidljivosti znanstvenih publikacija i projekata svojih nastavnika i znanstvenika. Uvodno o važnosti znanja, obrazovanja i znanosti za zdravlje pojedinca i društva u cjelini je govorio ravnatelj Instituta za društvena istraživanja, dr. sc. Boris Jokić te je istaknuo kako u biomedicini i zdravstvu ne žele svi biti kirurzi i specijalisti te liječnici. Značajan dio mladih ljudi želi karijeru u sestrinstvu, fizioterapiji i različitim drugim područjima vezanim uz biomedicinu i zdravstvo. Aspiracije tih mladih ljudi govore da karijeru vide kroz altruizam i solidarnost. Za mlade ljude karijera u zdravstvu znači i mogućnost

mobilitnosti koja nije samo nacionalna, već i internacionalna, kazao je dr.sc. Boris Jokić (slika 1).

Uz njega, kako znanjem do zdravog društva govorila je i rektorica Sveučilišta u Rijeci prof. dr. Snježana Prijčić Samaržija, koja se osvrnula na temu kulture neznanja ustvrdivši da mnogi ljudi misle da njihove istine vrijede kao i istine znanstvenika.

Dekanica Fakulteta zdravstvenih studija, prof. dr. sc. Daniela Malnar, dr. med., istaknula je da je ustanova pokrenula radnje za uvođenje znanstvene grane fizioterapije, a na tribini je otvoreno i pitanje zdravlja i zdravstvenog odgoja i obrazovanja koje je nedovoljno zastupljeno u školama, iako se radi o fundamentalnom pitanju. Također, kako znanjem do zdravog društva govorio je i prof. dr. sc. Amir Muzur.

„FESTIVAL ZNANOSTI“

U sklopu jubilarnog 20. Festivala znanosti 2022., prvi put je sudjelovao i naš FZSRI. 2. i 3. svibnja 2022. održane su radionice i predavanja sa sljedećim temama:

- „Život uz zdrav korak“, voditelji: Verner Marijančić, Diana Veljanovska, Hrvoje Vlahović (slika 2);
- „Spasi život“, voditeljica: Kata Ivanišević;
- „Život u pokretu- unapređenje zdravlja mišićno-koštanog sustava tehnikama manipulacije zglobova“, voditelji: Hari Jurdana, Hrvoje Vlahović, Željko Radmanović,

Ivan Didović, Kristijan Zulle;

- „Regenerativna i personalizirana medicina za zdravlje kosti i zglobove te duži aktivni život“, voditelji: Hari Jurdana, Leo Gulan.

„ZNANOST U SESTRINSTVU“

Međunarodni dan sestrinstva obilježava se 12. svibnja pod geslom Sestrinstvo – Glas koji vodi, a ovogodišnja tema bila je »Uložite u sestrinstvo i poštovanje prava osiguravanja globalnog zdravlja«.

Trodnevni program obilježavanja, uz brojne prigodne aktivnosti, s ciljem prezentacije i popularizacije suvremenog sestrinstva kao profesije, najavili su na konferenciji za novinare predstavnici organizatora – Fakulteta zdravstvenih studija u Rijeci u suradnji s KBC-om Rijeka, Domom zdravlja Primorsko-goranske županije, Thalassoterapijom Opatija, Medicinskom školom Rijeka te uz potporu Grada Rijeke (slika 3). Medicinske sestre nezaobilazan su dio zdravstvenog sustava, a svoj značaj i ulogu posebno su pokazale za vrijeme epidemije korona virusa. Prof. dr. sc. Daniela Malnar, dekanica Fakulteta zdravstvenih studija u Rijeci, istaknula je važnost sestrinstva. O samom programu obilježavanja Međunarodnog dana sestrinstva govorila je doc. dr. sc. Sandra Bošković, pročelnica Katedre za sestrinstvo Fakulteta zdravstvenih studija u Rijeci, koja je istaknula da je tema programa »Znanost u sestrinstvu«.



Slika 1. Tribina Znanjem do zdravog društva



Slika 2. Tribina Festival znanosti



Slika 3. Tribina Znanost u sestrinstvu

„OSTEOARTRITIS“

Povodom Međunarodnog dana fizioterapije, 7. rujna 2022., održao se cijeli niz događanja (od 6. 9. - 9. 9. 2022.) u kojem je sudjelovao i naš Fakultet zdravstvenih studija. Na Fakultetu zdravstvenih studija 7. 9. 2022. održana je tribina s temom „OSTEOARTRITIS“. Znanstvenu tribinu otvorila je Dekanica FZSRI, prof.dr.sc. Daniela Malnar, dr. med. (slika 4). Na tribini su sudjelovali pozvani predavači koji su govorili o navedenoj temi kroz svoj djelokrug rada. Osim predavanja, održana je radionica učenicima Srednje medicinske škole u Rijeci.

Sudionici:

- Prim. Nikola Matejčić, dr. med., spec. ortoped.; „Principi liječenja osteoartritisa“;
- Nenad Petrc mag. physioth.; „Primjena izokinetike u rehabilitaciji/liječenju Spondiloartropatije“;
- Doc.dr.sc. Mirela Vučković, mag. physioth., „Razlika u kvaliteti života bolesnika nakon artroplastike zgloba kuka minimalno invazivnim pristupom ili klasičnim pristupom“.

Moderatorica tribine: Doc. dr. sc. Mirela Vučković, mag. physioth.

U prijedopodnevni satima održana je radionica u kojoj su sudjelovali fizioterapeuti Klinike za ortopediju Lovran s temom „Osteoartritis i život s osteoartritisom“.

Voditelji radionice: Doc. dr. sc. Mirela Vučković, mag. physioth., Tina Mažuranić, mag. physioth., Vedrana Zaharija, bacc. physioth., Nataša Jurman Velović, bacc. physioth



Slika 4. Tribina Osteoartritis

„MENTALFEST“

Znanstvena tribina koja se održala povodom Svjetskog dana mentalnog zdravlja koji se obilježava 10. listopada svake godine organizirana je u dva bloka (slika 5). U prvom bloku su bila pozvana predavanja, a u drugom su svoje radove izlagali studenti, čime se dodatno htjelo potaknuti studente na uključivanje u znanstveno-istraživački rad.

U prvom bloku moderator je bio doc. dr. sc. Željko Jovanović, a sudionici i teme predavanja:

- Društvo i pojedinac: Društveni pritisak, stres i trauma. Prof. dr. sc. Tanja Frančišković, Fakultet zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci
- Mentalno zdravlje odraslih osoba tijekom pandemije: Rezultati paneuropske studije i hrvatska iskustva. Doc. dr. sc. Aleksandra Stevanović, Fakultet zdravstvenih studija, Sveučilišta u Rijeci
- Emocionalno funkcioniranje studenata tijekom pandemije. Prof. dr. sc. Ivanka Živčić Bećirević, Odsjek za psihologiju, Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci

Moderator drugog bloka je bila: doc. dr. sc. Aleksandra Stevanović, a predavanja studenata:

- Uloga percipiranog stresa, kognitivne kontrole i fleksibilnosti te osujećene pripadnosti u odnosu depresivnosti i suicidalnosti. Domina Kljaković Gašpić, dipl. psih., Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci
- Mentalno zdravlje studenata Fakulteta zdravstvenih studija. Helena Laura Jurković, bacc. physioth. Fakultet zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci
- Stavovi studenata sestrinstva o specifičnostima mentalnog zdravlja zdravstvenih djelatnika na onkologiji.



Slika 5. Tribina Mentalfest

Lea Purgar, mag. med. techn., Klinika za onkologiju, KBC Zagreb

- Utjecaj infekcije COVID-19 na zdravstvene djelatnike Klinike za ginekologiju i porodništvo. Sanja Švast, mag. obs., Klinika za ginekologiju i porodništvo, KBC Rijeka
- Utjecaj COVID-19 pandemije na život djece s poremećajem iz spektra autizma. Bogdana Kuga, mag. med. techn., Zavod za hitnu medicinu Ličko-Senjske županije

ERASMUS + 4 HEALTH

Povodom održavanja 35. obljetnice Erasmus, na FZS je održana tribina 13.10.2022. godine. Nastavnici, vanjski suradnici i studenti FZSRI te gostujući nastavnici i studenti iz inozemstva koji trenutno borave na Erasmus razmjenu u Rijeci predstavili svoje dosadašnje Erasmus projekte, rezultate i iskustva Erasmus razmjene s ciljem poticanja većeg sudjelovanja naših studenata, nastavnog i nenastavnog osoblja u budućim aktivnostima koje pruža i omogućava Erasmus + program. Tribinu je otvorila Dekanica FZSRI, prof.dr.sc. Daniela Malnar, dr. med., a teme predavanja su bile:

- „35 godina Erasmus i Sveučilište u Rijeci“, Patrizia Pelčić, mag. oec., stručni savjetnik; Centar za međunarodnu mobilnost, Sveučilište u Rijeci;
- „Osvrt na protekle godine Erasmus na FZSRI“, prof. dr. Štefica Dvornik, Erasmus koordinatorka FZSRI 2014-2022;
- Predstavljanje Erasmus + projekta, doc. dr.sc. Aleksandra Stevanović.

Osim navedenih predavanja, prezentirana su iskustva naših i dolaznih nastavnika/ca i studen/ata/tica te nenastavnog osoblja.



Slika 6. Tribina Otvorena znanost

„OTVORENA ZNANOST“

Posljednja u nizu ovogodišnjih znanstvenih tribina Fakultetu zdravstvenih studija Sveučilišta u Rijeci održana je u studenom i posvećena temi Otvorena znanost. Sudjelovalo je 50-tak sudionika, većinom znanstvenika Sveučilišta u Rijeci. Cilj je znanstvene tribine bio predstaviti rezultate znanstvenog projekta Poznavanje, stavovi i korištenje alata otvorene znanosti u biomedicini (UNIRI 2018) voditeljice izv. prof. dr.sc. Ksenije Baždarić sa suradnicima. Tribinu je otvorila dekanica, prof. dr.sc. Daniela Malnar. Plenarno predavanje o otvorenoj znanosti održala je izv. prof. dr.sc. Ivana Hebrang Grgić s Filozofskog fakulteta u Zagrebu osvrnuvši se najviše na otvoreni pristup znanstvenim časopisima i mogućnosti pohranjivanja znanstvenih radova. Rezultate istraživanja stavova prema

otvorenoj znanost hrvatskih znanstvenika predstavila je izv. prof. dr.sc. Ksenija Baždarić, zaključivši kako je potrebno što više edukacije iz otvorene znanosti s obzirom da je tek 22% sudionika istraživanja imalo edukaciju. Dr.sc. Dejana Golenko (Knjižnica Pravnog fakulteta UNIRI) i Evgenia Arh (Knjižnica za biomedicinu i zdravstvo, Medicinski fakultet UNIRI) izložile su svoje programe informacijskog opismenjavanja znanstvenika te je Iva Vrkić (Knjižnica Geofizičkog odsjeka, PMF Zagreb) zaključila prvi dio tribine analizom publikacija znanstvenika s UNIRI. Tribina se nastavila okruglim stolom o otvorenoj znanosti, Ivana Dorotić Malič (Ured za otvorenu znanost, Sveučilišna knjižnica Rijeka) predstavila je politiku otvorene znanosti UNIRI te je otvorena rasprava. Sudionici su najviše komentirali kako bi željeli imati veće (financijske) potpore ustanove

za objavljivanje u časopisima, više pomoći u pronalaženju dijamantnih časopisa, više edukacije iz otvorene znanosti (dijeljenje podataka, preprint, profili) te manje opterećenje administrativnim poslovima pohranjivanja radova i omogućavanja vidljivosti. Fakultet zdravstvenih studija već sada ima kriterije bodovanja znanstvenika te je prodekan za poslovne odnose, znanost i međunarodnu suradnju Željko Jovanović zaključio kako će razmotriti nagrađivanje znanstvenika koji podupiru otvorenu znanost u okviru mogućnosti Fakulteta (slika 6).

Odbor za znanost FZSRI u pripremi je novog ciklusa znanstvenih tribina 2023., a cilj je da svaka Katedra na taj način predstavi svoja najvažnija znanstvena postignuća tijekom protekle godine.